



یادداشت

حمیدضارع  
خبرنگار

بحران کاهش تماشاگر در جام جهانی



میزبانی جام جهانی فوتبال ۲۰۲۶ توسط آمریکا، کانادا و مکزیک، علی‌رغم هیجان اولیه، نگرانی‌های جدی را در جامعه جهانی فوتبال ایجاد کرده است. یکی از چالش‌های اصلی، فروش نرفتن بخش عمده‌ای از بلیت‌های مسابقات است؛ به طوری که طبق برآوردها، تا کنون نیمی از بلیت‌های بازی افتتاحیه میان تیم‌های کانادا و بوسنی به فروش نرفته‌اند. این موضوع حتی سؤالاتی را درباره میزان استقبال مردم میزبان، مخصوصاً کشور کانادا، مطرح کرده است.

در حالی که فیفا پیش‌تر اعلام کرده بود انتظار دارد حدود ۵ میلیون نفر برای حضور در این دوره ثبت‌نام کنند، رسانه‌های نزدیک به کشور میزبان این آمار را زیر سؤال برده‌اند.

یکی دیگر از نگرانی‌ها، احتمال غیبت تیم ایران به دلیل مشکلات سیاسی و کارشکنی‌های احتمالی است که می‌تواند روی جدایی مسابقات تأثیر منفی بگذارد.

علاوه بر این، افزایش تعداد تیم‌های حاضر در جام جهانی سبب شده تا محدودیت‌های مهارتی و کیفیت رقابت‌ها کاهش یابد و همین امر به کاهش علاقه تماشاگران دامن زده است. به نظر می‌رسد این تصمیم اشتباه از سوی اینفانتینو بزرگترین لطمه را به جام جهانی وارد ساخته است.

یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.



آمارهای جذاب از شش دوره حضور تیم ملی در جام جهانی

در حسرت تفاضل مثبت، رتبه دوم و صعود

آمار محمدقرکزولو خبرنگار

حشمت مهاجرانی به این تورنمنت با گذشت تیم ملی ایران تنها نماینده کنفدراسیون فوتبال آسیا بود که با شکست استرالیا در پلی آف راهی این تورنمنت شد. جام جهانی ۱۹۷۸ تنها با حضور ۱۶ تیم در چهار گروه از ۵ کنفدراسیون فاره‌ای برگزار شد. در واقع ایران هم مسابقات ۱۶ تیمی را تجربه کرده هم در تورنمنت ۲۸ تیمی جام جهانی حاضر خواهد بود. این برای سومین بار است که تیم ملی ایران با هدایت یک مربی ایرانی به جام جهانی می‌رود. حشمت مهاجرانی، جلال طالبی و امیر قلعه‌نویی، سه مربی ایرانی تیم ملی در جام جهانی بوده‌اند. مهاجرانی و طالبی در دو تورنمنت ۱۹۷۸ و ۱۹۹۸ به ترتیب با یک و ۳ امتیاز از مرحله گروهی حذف شدند. بیشترین فاصله غیبت تیم ملی در جام جهانی مربوط به حد فاصل اولین و دومین حضور تیم ایران در این رقابت‌هاست که ۲۰ سال طول کشید. البته این در صورتی است که غیبت ایران در ۱۲ دوره ابتدایی جام جهانی از سال ۱۹۳۰ تا ۱۹۷۸ را به حساب نیآوریم. در جام جهانی ۱۹۹۸ که ۳۲ تیم در آن حضور داشتند، تیم ملی ایران یکی از چهار نماینده کنفدراسیون فوتبال آسیا بود که بهترین نتیجه را به دست

آورد. عربستان و کره جنوبی تنها با یک و ژاپن بدون امتیاز قهرنشین گروه‌های خود شدند اما تیم ملی ایران با ۳ امتیاز در رتبه سوم گروه خود قرار گرفت. در رده بندی کلی ایران بیستم شد، عربستان ۲۸، کره جنوبی ۳۰ و ژاپن سی و یکم شدند. اولین برد تیم ملی ایران در تاریخ جام جهانی در مقابل تیم ملی آمریکا به دست آمد که با نتیجه دو بر یک و با گل‌های حمید استیلی و مهدی مهدوی کیا حاصل شد. تیم ملی ایران تا برد بعدی در این تورنمنت به مدت ۲۰ سال انتظار کشید تا مقابل مراکش به پیروزی دست یابد. آمریکا و پرتغال تنها تیم‌هایی بوده‌اند که تیم ملی ایران دوبار در جام جهانی مقابل آنها به میدان رفته است. مقابل آمریکا یک برد و یک باخت نصیب‌مان شده و مقابل پرتغال یک باخت و یک تساوی کسب کردیم. در شش دوره حضور تیم ملی در جام جهانی و ۱۸ مسابقه‌ای که تماماً در مرحله گروهی این رقابت‌ها برگزار کرده‌ام ۴ برد، ۴ مساوی و ۱۱ شکست برای تیم ایران ثبت شده ۳۱ گل خورده و ۱۳ گل زده حاصل کار تیم ملی ایران در شش تورنمنت قبلی بوده است. سه پیروزی تاریخی تیم ملی ایران در تاریخ جام جهانی مقابل تیم‌های

آمریکا، مراکش و ولز در شهرهای مون پلایه فرانسه، سن پترزبورگ روسیه و البران قطر به دست آمده است. بدترین شکست و بهترین پیروزی تاریخ تیم ملی در جام جهانی در یک تورنمنت به دست آمد که مربوط به آخرین حضور تیم ملی در این رقابت‌هاست. باخت ۶-۲ مقابل انگلیس و برد ۲-۰ بر صفر مقابل ولز که هر دو مقابل تیم‌هایی از قاره اروپا یا سرزمین‌های کارلوس کی‌روش به دست آمد. بهترین نتیجه و بالاترین امتیاز تیم ملی ایران در تاریخ رقابت‌های جام جهانی مربوط به حساب می‌آید. تیم ملی ایران در هر شش دوره‌ای که در جام جهانی حضور داشته حداقل یک امتیاز به دست آورده است. در واقع ضعیف‌ترین نتایج تاریخ تیم ملی در این تورنمنت با یک امتیاز ثبت شده که مربوط به سال‌های ۱۹۷۸، ۲۰۰۶ و ۲۰۱۴ بوده که تساوی مقابل تیم‌های اسکاتلند،

آنگولا و نیجریه یک امتیاز مان کرد. از ۱۳ باخت تیم ملی در جام جهانی ۷ باخت مقابل تیم‌های اروپایی، عربستان (۲۵)، پاپوآ نیو گینه (۱۶) و عربستان (۲۵) پایین‌تر بودیم و تنها از قطر (۳۲) بالاتر ایستادیم. در سه تورنمنت ۱۹۹۸، ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ بار تبه سوم مرحله گروهی از تورنمنت حذف شدیم با این تفاوت که در جام ۲۰۲۲ و ۲۰۱۸ در رتبه سوم قرار گرفتیم. در سه دوره دیگر همواره در رتبه چهارم گروه قرار گرفتیم که هر بار با یک امتیاز اتفاق افتاد. بهترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

بیشترین گل زده تیم ملی ایران در یک تورنمنت مربوط به آخرین حضور است که تیم ایران ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در بازی ۴ گل زد. کمترین گل زده مربوط به جام جهانی ۲۰۱۴ است که در شکست ۳ بریک مقابل بوسنی تنها یک گل در سه بازی به ثمر رساندیم. کمترین گل خورده در یک تورنمنت مربوط به جام جهانی ۲۰۱۸ است که در ازای دو گل زده تنها ۲ گل خوردیم که مقابل اسپانیا و پرتغال اتفاق افتاد. بیشترین گل خورده مربوط به اولین حضورمان است که ۸ گل دریافت کردیم. تفاضل گل تیم ملی در شش دوره حضورش در این تورنمنت هیچ گاه مثبت نبوده است. بدترین تفاضل مربوط به ۱۹۷۸ است که منفی ۶ بود و بهترین تفاضل در ۲۰۱۸ رقم خورد که صفر شد.

برگزاری لیگ بعد از جام جهانی دشوار می‌شود

مهدی پاشازاده: بازی تدارکاتی برای تیم ملی ضروری است

سؤال و جواب

محسن ذاکری خبرنگار

شود تا بازیکنان آماده و مهیای جام جهانی باشند. مهم‌ترین چالش ادامه لیگ در شرایط فعلی چه بود؟ بسیاری از تیم‌ها تمرین نداشته‌اند یا تمریناتشان نصفه و نیمه بود. به همین دلیل شاید تصمیم گرفتند بازی‌ها را بعد از جام جهانی برگزار کنند. شاید به این فکر کردند که بازیکنان ممکن است با مصدومیت مواجه شوند چون زمان قابل توجهی تمرین نداشته‌اند. لیگ پیش از جام جهانی نشان دادند.

برخی باشگاه‌ها از ادامه لیگ صحبت می‌کنند، اما تعداد بازیکنانی که در تمرینات حاضر می‌شوند استاندارد نبود و بعضی از چهره‌های مهم هم حضور نداشته‌اند. این موضوع به نتیجه‌گیری تیم‌ها لطمه می‌زند و به

همین دلیل برنامه عوض شد. به نظر شما لیگ باید برگزار شود یا خیر؟ برگزار نشدن لیگ هم مشکلات خودش را دارد. البته من نسبت به برگزاری لیگ برتر بعد از جام جهانی خوشبین نیستم. سؤال من این است که برخی بازیکنان خارجی چطور ملزم به بازگشت به تیم‌هایشان می‌شوند در حالی که فصل نقل و انتقالات بعد از پایان جام جهانی بلافاصله شروع می‌شود. به هرحال ایهاماتی وجود دارد.

این شرایط چه تأثیری روی تیم ملی دارد؟ لیگ و تیم ملی لازم و ملزوم هم هستند. برای لژیونرها مشکلی ایجاد نمی‌شود چون در گورنر مسابقات آمادگی مناسب راهی رقابت‌های جام جهانی می‌شوند و باید با یک راهکار

راه حل این مشکل چیست؟ باید بازی تدارکاتی برگزار شود. حالا که لیگ به بعد از جام جهانی موکول شده حتماً بازی تدارکاتی فراهم کنند تا مشکلی ایجاد شود. درباره برنامه‌های تدارکاتی تیم ملی چه نظری دارید؟ شنیدم بازی تدارکاتی با پورتوریکو لغو شده است. امیدوارم جایگزین مناسبی در نظر بگیرند، چون تیم ملی نیاز جدی به بازی تدارکاتی دارد. با توجه به شرایط فعلی، برگزاری بازی دوستانه جقدر امکان‌پذیر است؟

در این شرایط فراهم کردن بازی تدارکاتی سخت است، اما امیدوارم این موضوع حل شود تا تیم ملی با آمادگی مناسب راهی رقابت‌های جام جهانی شود.

بازیکنان از پس وظایف خود برآمدند

جهانی: مقابل اسکاتلند عقب‌نشینی نکردیم

مصاحبه

محمد محمدی سدهی خبرنگار

کل تساوی را به ثمر رساند؛ گلی که نخستین گل تاریخ ایران در جام جهانی بود. غفور جهانی، بازیکن تیم ملی فوتبال در جام جهانی ۱۹۷۸ در خصوص این تورنمنت، گفت: «صعود تیم ملی به جام جهانی اتفاق بسیار خوبی بود و ما توانستیم صعود مقتدرانه‌ای به جام جهانی داشته باشیم و این اهمیت زیادی داشت. علاوه بر این در آن زمان تنها یک تیم به جام جهانی صعود می‌کرد و این موضوع نشان داد که ایران تیم بسیار باکیفیتی است. ما در این مسابقات تجربه حضور در جام جهانی را نداشتیم اما تلاش بازیکنان این بود که با نتایج قابل قبولی جام را به پایان برسانیم و به خانه برگردیم.» او در ادامه در خصوص دیدار با

اسکاتلند این گونه صحبت کرد: «اسکاتلند در آن سال‌ها جزو تیم‌های خوب دنیا محسوب می‌شد و حقیقتاً ما در گروه سختی قرار داشتیم. ما در بازی اول با ۳ گل از هلند شکست خورده بودیم و همه بچه‌ها امید داشتند که در دومین بازی نتیجه خوبی بگیریم. ما پیش از تقابل با این تیم می‌دانستیم که بازی سختی با آنها خواهیم داشت. در برخی مواقع در این دیدار در خط دفاع بودیم و به خط دفاعی کمک می‌کردیم.» مهاجم سابق تیم ملی که گل صعود ایران به جام جهانی را به ثمر رساند، افزود: «گل به خودی مقابل اسکاتلند باعث شد تا انگیزه ما چندین برابر شود، چنانچه گل مرحوم دانایی فر در ذهن من است و ایرج به خوبی

توانست گل تساوی را به ثمر برساند. ایران عملاً شانسی برای نتیجه‌گیری مقابل اسکاتلند قدرتمند آن روز نداشت اما برخلاف تصویری که در سال‌های اخیر از بازی‌های تیم ملی در جام جهانی داشته‌ایم، ما هرگز در آن مسابقه عقب نشستیم و بارها به سمت دروازه اسکاتلند یورش برد.» جهانی که گل صعود ایران به جام جهانی را به ثمر رساند، گفت: «هر چه به پایان بازی با اسکاتلند می‌رسیدیم، هواداران ما بیشتر می‌شدند و تماشاگران بیشتری تیم ما را تشویق می‌کردند. ما تیم گمنامی بودیم که برای کسب نتیجه در این بازی تلاش زیادی کردیم و حقیقتاً تمامی بازیکنان در مقابل اسکاتلند فوق‌العاده بودند. اسکاتلندی‌ها در آن مقطع چند بازیکن خوب و نامدار

داشتند که یکی از این بازیکنان آرچی گمیل ستاره فوق‌العاده اسکاتلند بود. مرحوم ناصر حجازی هم با سیوهای خوب ستارگان اسکاتلند را به سختی انداخته بود.» او در پایان بیان داشت: «خط دفاع تیم ملی به خوبی توانست مهاجمان این تیم را مهار کند و اجازه ندهد تا به گل



خبر

پادشاه‌های جهشی جام جهانی ۲۰۲۶

بر اساس اعلام اولیه، پادشاه تیم‌های حاضر در جام جهانی فوتبال ۲۰۲۶ به این شکل خواهد بود: قهرمان ۵۰ میلیون دلار دریافت می‌کند، نایب‌قهرمان ۳۳ میلیون دلار، تیم سوم ۲۹ میلیون دلار و تیم چهارم ۲۷ میلیون دلار. همچنین تیم‌های حاضر در رتبه‌های پنجم تا هشتم هر کدام ۱۹ میلیون دلار پاداش می‌گیرند. تیم‌های نهم تا شانزدهم ۱۵ میلیون دلار، تیم‌های هفدهم تا سی و دوم ۱۱ میلیون دلار و حتی تیم‌های رتبه ۳۳ تا ۴۸ نیز ۹ میلیون دلار دریافت خواهند کرد. این اعداد حاکی از آن است که حتی حضور در این رقابت‌ها نیز از نظر مالی بسیار ارزشمندتر از گذشته شده است.

برای درک بهتر این رشد مالی، کافی است نگاهی به جام جهانی فوتبال ۲۰۲۲ قطر داشته باشیم. در آن دوره، هزینه آماده‌سازی تیم‌ها حدود ۲ میلیون دلار بود و تیم قهرمان ۴۲ میلیون دلار پاداش دریافت کرد. نایب‌قهرمان ۲۰ میلیون دلار، تیم سوم ۲۷ میلیون دلار و تیم چهارم ۲۵ میلیون دلار به دست آوردند. همچنین تیم‌های حذف‌شده در مرحله یک‌چهارم نهایی ۱۷ میلیون دلار، تیم‌های حذف‌شده در یک‌هشتم نهایی ۱۳ میلیون دلار و تیم‌های حذف‌شده در مرحله گروهی ۹ میلیون دلار دریافت کردند.

علاوه بر این، مجموع پاداشی که به باشگاه‌ها پرداخت شد به ۳۱۰ میلیون دلار رسید و مبلغی حدود ۲۲۰ میلیون دلار نیز برای پوشش مصدومیت بازیکنان در نظر گرفته شده بود. این ارقام در زمان خود بسیار قابل توجه به نظر می‌رسید، اما حالا در مقایسه با پیش‌بینی‌های مربوط به جام جهانی ۲۰۲۶، به نوعی مقدمه‌ای برای یک انفجار مالی بزرگتر محسوب می‌شود.